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Κάηκε η εκκλησία του Αγίου Ιωάννη του Ρώσου 
στο Βουνί (BINTEO)
Εκκλησία της Κύπρου / Ι.Μ. Λεμεσού

Στις φλόγες παραδόθηκε η εκκλησία του Αγίου Ιωάννη του 
Ρώσου στο Βουνί, παρά τις τεράστιες προσπάθειες που έγιναν 
για να προστατευθεί.

Ανυπολόγιστες ζημιές υπέστη το Βουνί από τη μεγάλη πυρκαγιά που ξέσπασε χθες 
στην ημιορεινή Λεμεσό, δήλωσε στο ΚΥΠΕ ο Πρόεδρος του Κοινοτικού Συμβουλίου, 
Ματθαίος Πρωτόπαπας, ο οποίος ανέφερε ότι τα καμένα σπίτια μπορεί να φτάνουν 
και τα 100. Είπε, ακόμα ότι ένας από τους κατοίκους νοσηλεύεται με σοβαρά 
εγκαύματα στο Γενικό Νοσοκομείο Λευκωσίας. Η καταγραφή των ζημιών ξεκινά 
από σήμερα, όπως είπε ο κ. Πρωτόπαπας.
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Το Βουνί περικυκλώθηκε από τις φλόγες νωρίς το απόγευμα της Τετάρτης, με τον 
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Πρόεδρο της κοινότητας να καταγγέλλει ότι δεν έλαβαν εξ αρχής βοήθεια από 
δυνάμεις πυρόσβεσης. Οι κάτοικοι απομακρύνθηκαν από χθες από το χωριό, το 
οποίο παραμένει χωρίς ρεύμα και γίνονται προσπάθειες, σύμφωνα με τον 
κοινοτάρχη, για να λειτουργήσουν κάποιες γεννήτριες για να καλυφθούν οι 
ανάγκες που υπάρχουν στην παρούσα φάση.

Οι δυνάμεις πυρόσβεσης καταβάλλουν υπεράνθρωπες προσπάθειες, ώστε να 
καταφέρουν να περιορίσουν την πυρκαγιά στη Λεμεσό. Υπενθυμίζεται πως η 
Πυροσβεστική Υπηρεσία, εξαιτίας της πυρκαγιάς έχει εκκενώσει το χωριό Βουνί, 
όπως επίσης και τις κοινότητες Μαλλιά, Κοιλάνι, Πέρα Πεδί, Βάσα Κοιλανίου, 
Άγιος Θεράποντας.

Λίγα λόγια για τον Ιερό Ναό

Η εκκλησία ήταν αφιερωμένη σε έναν από τους πιο Θαυματουργούς Αγίους της 
Χριστιανοσύνης. Κτίστηκε νότια του χωριού Βουνί της επαρχίας Λεμεσού, εκατό 
μόνο μέτρα μετά την μεγάλη εκκλησία που είναι αφιερωμένη στη Παναγία 
Περαβουνιώτισσα, πάνω στην κορυφογραμμή και από κάτω η κοιλάδα του ποταμού 
Κρυού.



Φωτο: Η εκκλησία πριν καεί

Η εκκλησία αφιερώθηκε στον Άγιο Ιωάννη τον Ρώσο και χιλιάδες είναι οι πιστοί 
που την επισκέπτονταν, αιτούμενοι την Χάρη του Θαυματουργού Αγίου.

Η ιστορία του Αγίου Ιωάννη του Ρώσσου γυρνά πίσω στα χρόνια του 
Ρωσσοτουρκικού πολέμου, το 1711, όταν αιχμαλωτίστηκε και πωλήθηκε στον 
Τούρκο Αγά σε σκλαβοπάζαρο. Μέχρι τον θάνατό του, το 1730, η δράση που 
ανέπτυξε όπου έζησε, είχε σαν αποτέλεσμα να πιστέψουν σε αυτόν τόσο 
Χριστιανοί, όσο και Μουσουλμάνοι. Το λείψανο του Αγίου θάφτηκε κάτω από την 
Αγία Τράπεζα του ναού που τόσο πολύ αγαπούσε, στην πόλη Προκόπι της Μικράς 
Ασίας. Με την πάροδο 100 χρόνων, το 1832, ο τουρκικός στρατός προσπάθησε να 
κάψει το λείψανο, το οποίο όμως παρέμεινε άθικτο. Αυτό θεωρήθηκε θαύμα και 
έκτοτε η φήμη του θαυματουργού Αγίου άρχισε να εξαπλώνεται.
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